
OZNANILA 
župnije Grahovo pri Cerknici  

BOŽJI SLUŽABNIK  
JANEZ FRANČIŠEK GNIDOVEC

Janez Frančišek Gnidovec se je rodil 
29. septembra 1873 v Velikem Lipovcu v 
župniji Ajdovec pri Žužemberku. Starša sta 
bila globoko verna in Janeza in brate vzga-
jala v trdni krščanski vzgoji. Janez je bil 
vedno zelo dober učenec. Ljudsko šolo in 
gimnazijo je končal pri frančiškanih v No-
vem mestu. Leta 1892 je vstopil v ljubljan-
sko bogoslovno semenišče in julija 1896 
prejel mašniško posvečenje. Po novi maši je bil poslan za kaplana v 
Idrijo, naslednje leto pa prestavljen v Vipavo. Leta 1899 je na željo 
škofa Jegliča odšel na Dunaj, kjer se je posvetil študiju klasične 
filologije in slovenskega ter nemškega jezika. Po končanem študiju 
z doktoratom ga je škof Jeglič imenoval za ravnatelja novousta-
novljenega Zavoda sv. Stanislava v Šentvidu nad Ljubljano, prve 
škofijske gimnazije v Sloveniji. Tej ustanovi je Gnidovec posvetil 
štirinajst let. Leta 1919 je Janez Gnidovec prosil škofa Jegliča, naj 
ga razreši službe ravnatelja, ker se je želel še bolj posvetiti apostol-
skemu delu. Vstopil je v Misijonsko družbo lazaristov, kjer je po-
stal voditelj novincev. Leta 1924 je bil imenovan za skopsko-priz-
renskega škofa. Za škofovsko geslo je izbral besede apostola Pavla 
»Vsem vse«. Razmere v škofiji so bile težke in zahtevne. Zgradil je 
številne cerkve, kapelice, zavetišča za otroke, šolo, prosvetno dvo-
rano in semenišče. Organiziral je devet škofijskih sinod, duhovna 
in dobrodelna gibanja. Bil je velik dobrotnik za  reveže in bolni-
ke. Živel je siromašno, drugim je dajal vse, kar je imel. Januarja 
leta 1939 je hudo bolan odšel v Ljubljano, kjer je 3. februarja 1939 
umrl. Pokopan je v cerkvi Srca Jezusovega na Taboru v Ljubljani.
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NAPOVEDNIK
 D V mesecu maju namesto rednih šmar-
nic beremo življenjepis Božjega služab-
nika Janeza Frančiška Gnidovca.

 D 1. 5. je praznik dela, v Cerkvi pa obhaja-
mo praznik Jožefa delavca. Ta dan tudi 
začnemo šmarnično pobožnost. Otroci 
bodo vsak dan dobili listek, ki ga bodo 
nalepili na plakate. Šmarnice potekajo 
vedno v povezavi s sveto mašo. Vabljeni 
tudi odrasli!

 D 3. 5. je sobota in god sv. Florjana, zato 
bomo v župnijski cerkvi opravili sv. mašo 
za blagoslov naših polj, po podružnicah 
pa v dneh okrog Gospodovega vneboho-
da.

 D 4. 5. obhajamo tretjo velikonočno nede-
ljo. Okrog poldne izjemoma obisk bol-
nikov na domu.

 D 10. 5. je sobota in ob 17.00 gasilska sve-
ta maša v Žerovnici. Vabljeni, še pose-
bej gasilci, da se priporočimo sv. Florja-
nu še za naprej.

 D 11. 5. obhajamo nedeljo Dobrega Pa-
stirja, zato je svetovni dan molitve za 
nove duhovne poklice. Pri grahovski 
sveti maši sodelujejo otroci 5. in 6. ra-
zreda.

 D Od 12. do 14. maja godujejo t. i. ledeni 
svetniki: Pankracij, Servacij in Bonifacij. 
Sledi še poscana Zofka (15. 5.) in prego-
vorno bi se moralo zatem začeti toplejše 
vreme.

 D 18. 5. obhajamo peto velikonočno nede-
ljo. Pri grahovski sveti maši sodelujejo 
otroci 7. in 8. razreda.

 D 19. 5. začenjamo devetdnevnico v pri-

pravi na prvo sv. obhajilo. Prvoobhajanci 
prihajajo vsak dan k sv. maši in k šmar-
nicam v Grahovo. Po sv. maši sledijo tudi 
vaje za prvo sv. obhajilo.

 D 20. 5. je torek in gremo s prvoobhajanci 
in njihovimi starši iskat ob 18.00 oblekice 
v Cerknico.

 D 21. 5. je sreda in po večerni sv. maši prva 
spoved za prvoobhajance.

 D 22. 5. je četrtek in po večerni sv. maši 
spoved za starše prvoobhajancev.

 D 23. 5. je petek in popoldne starši prvoo-
bhajancev in birmancev postavijo mlaje 
za  praznik, očistijo cerkev in pripravijo 
župnijsko učilnico.

 D 25. 5. bo na praznik Binkošti v naši žu-
pniji tudi praznik prvega svetega obha-
jila. Veseli smo naših osmih otrok: Fra-
nja Opeka, Ian Herblan, Jan Šemrov, 
Liam  Švigelj, Miha Mulec, Rok Grom, 
Valentin Ocepek in Žana Jeklar. Molimo 
zanje in za njihove družine. S petjem bo 
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popestril slovesnost cerkveni župnijski 
zbor. Zahvala vsem za sodelovanje in 
pomoč pri pripravi in lepem poteku 
slavja.

 D 27. 5. goduje tudi naš novi blaženi Aloj-
zij Grozde. Njegovo podobo imamo na 
platnu tudi v naši župnijski cerkvi. Radi 
se mu priporočamo, predvsem pa naj nas 
spodbuja njegovo življenjsko geslo: Evha-
ristija, sonce mojega življenja.

 D 29. 5. je praznik Gospodovega vnebo-
hoda, ki se obhaja 40 dni po veliki noči. 
Vabljeni k sveti maši!

 D 31. 5. je torek in zaključek šmarnic. Vsi 
otroci se zberejo ob 19. uri k praznični 
sveti maši v župnijski cerkvi. Ob koncu 
razdelimo otrokom nagrade za obisk pri 

šmarnicah. Sledijo (lahko) še igre na dvo-
rišču pred cerkvijo.

 D – Vabljeni na romanje na Madžarsko in 
Budimpešto z župnijo Sv. Jurij ob Ščavni-
ci (25.–27. 6.).

OBVESTILA
 � Tedenske svete maše v Grahovem so ob 

19.00, po podružnicah pa ob 18.00, če jih 
le naročite.

 � Med tednom molimo po sv. maši po raz-
ličnih namenih: ob ponedeljkih za beati-
fikacijo naših svetniških kandidatov, ob 
torkih za mir, ob sredah za domovino, ob 
četrtkih po sveti maši za duhovne pokli-
ce, ob petkih za naše bolnike in ob sobo-
tah za družine.

 � Gospod župnik je dosegljiv vedno pred in 
po sv. maši ali na mobitel.

 � Na prvi petek po sveti maši so litanije 
Srca Jezusovega. Že dopoldne je obisk 
bolnikov na domu.

 � Na prvo soboto molimo litanije v čast 
Materi Božji.

 � Sveti krst je prejel Lovrenc (6. 4.). Naj ga 

spremlja angel varuh, njegovo družino pa 
s svojo ljubeznijo obdaja dobri Bog.

 � Ob sobotah gospe čistijo in krasijo cerkev 
po dogovoru ali po razporedu. Ob 20.00 
so pevske vaje za starejši cerkveni zbor. 
Vabljeni novi člani!

 � Ker je naša župnija zaznamovana s sa-
lezijansko navzočnostjo, priporočam na 
24. v mesecu spomin Marije Pomočnice 
in zadnjega v mesecu spomin na sv. Ja-
neza Boska.

 � Razen rednih sodelavcev pri oblikovanju 
mesečnih oznanil vabim k sodelovanju še 
druge, ki znate kaj lepega napisati.

 � Po dogovoru so priprave za krst in poro-
ko.

 � Priporočam verski tisk, predvsem Druži-
no in Ognjišče, za otroke pa Mavrico.
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Izdaja Župnija Grahovo pri Cerknici: PR 02029-0254823952 pri NLB. 
Zanjo Sandi Osojnik, žpk; tel. 01-296-00-70 ali 031-276-590, sandi.osojnik@salve.si.

IŽANSKI PEVCI NA OBISKU
Zadnjo nedeljo v mesecu marcu je bil 

v naši župniji v gosteh moški pevski zbor 
z  Iga. Z ubranim petjem so člani sodelovali 
pri svetih mašah v Grahovem in Žerovnici. 
Med sveto mašo so prepevali cerkvene pesmi 
na koru, ob koncu pa so nas razveselili še 
z nekaj slovenskimi narodnimi pesmimi 
spodaj pred oltarjem. Čestitamo jim za več 

kot 50-letno delovanje. In jim želimo, da bi 
se jim pridružili tudi mlajši glasovi. Pozneje 
smo obiskali muzej Bloški smučar na Blokah 
in se tudi telesno okrepili v gostilni Stana 
v Žerovnici. V prijateljskem vzdušju smo se 
razšli v upanju na ponovno snidenje.

Sandi, župnik

MOLITEV K DEVICI MARIJI  
v njenem mesecu majniku

Marija, moja Mati in Gospa,
tebi izročam svojo dušo in telo, svoje življenje
in svojo smrt in to, kar po njej nastopi.
Vse polagam v tvoje roke, o moja Mati.
S svojim deviškim plaščem me ogrni
in podari mi milost čistosti srca, duše in telesa.
S svojo močjo me brani pred vsemi sovražniki.
Prelepa lilija, ti si moje ogledalo, o moja Mati.
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Božja Mati, tvoja duša je bila potopljena v morje bridkosti.
Poglej na svojega otroka in nauči ga trpeti in v trpljenju ljubiti.
Okrepi mojo dušo, naj je bolečina ne zlomi. Mati milosti, nauči me živeti z Bogom.
 
O dobra Mati božja, naj posnemam tvoje življenje.
Ti si mi svetla zarja, vsa prevzeta tonem v tebi.
Mati in brezmadežna Devica, po tebi mi odseva žarek Boga.
Učiš me, kako naj ljubim Boga sredi stisk.
Ti si moje varstvo in ščit pred sovražnikom.

                                                                               (sv. Favstina Kowalska)

TEDEN MOLITVE ZA DUHOVNE POKLICE (4.–11. 5. 2025)
V tednu pred četrto velikonočno ne-

deljo (nedeljo Dobrega Pastirja) molimo 
za  nove duhovne poklice. Cerkev na Slo-
venskem – pa tudi po svetu – doživlja skrb, 
ker je duhovnikov vse manj in manj. Veliko 
je pobud, kako spodbujati mlade, da bi se 
odločili za duhovni poklic. Zagotovo pa je 
molitev ena najkoristnejših.

Gospod, Jezus Kristus, ti si rekel: »Žetev 
je velika, delavcev pa malo. Prosite torej Go-
spoda žetve, naj pošlje delavce na svojo žetev!« 
(Mt 9,37) Poglej, Gospod, potrebe vesoljne 
Cerkve in tudi naše škofije ter ji podari dovolj 
svetih duhovnikov, stalnih diakonov, redov-
nikov in redovnic, ki bodo zvesto in požrtvo-

valno služili tvojemu ljudstvu in uresničili 
svoje poslanstvo. Stori, da bodo naše družine 
skupnosti ljubezni, v katerih starši z veseljem 
sprejemajo otroke, in daj, da bodo otroci od-
raščali v prijateljstvu z Bogom ter postali po-
slušni navdihom Svetega Duha. Okrepi mlade, 
da bodo verovali ljubezni in spoznali veličino 
življenja, ki je podarjeno v služenju drugim 
v duhovniškem in redovniškem poklicu, ter 
mnoge privedli k tebi, edini Poti, Resnici in 
Življenju. Ti, Gospod, si naše upanje, vate za-
upamo! Ki živiš in kraljuješ vekomaj. Amen. 
Marija, Mati Cerkve, izprosi nam resnično 
ljubezen do Cerkve!

Gospodov vnebohod 
je poleg velike noči in binkošti eden iz-

med najpomembnejših krščanskih prazni-
kov, ki so ga zanesljivo obhajali že ob koncu 
4. stoletja. Praznik obhajamo štirideset dni 
po veliki noči, saj se je Jezus po svetopi-
semskem izročilu po vstajenju štirideset dni 
prikazoval učencem in izbranim pričam, 
preden je odšel v nebo (prim.  Mr  16,19–

20; Lk 24,50–53 in Apd 1,9–11). Praznik želi 
poudariti pomen Kristusove bližine z Bogom 
Očetom in Svetim Duhom. Jezus, ki je z dušo 
in telesom odšel v nebesa, ostaja med nami 
prisoten na več načinov. Kristus je navzoč te-
daj, ko skupnost verujočih (Cerkev) moli ali 
poje, v Božji besedi, zapisani v Svetem pismu, 
v duhovnikovi osebi, ko deluje v Jezusovem 
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imenu, v zakramentih ter na posebej očiten 
in izrazit način v zakramentu evharistije, ki 
predstavlja trajno Kristusovo navzočnost. 
Pomen Kristusovega vstajenja in trajne nav-
zočnosti med ljudmi je temelj, na katerem 

sloni nauk Cerkve in iz katerega izhaja tudi 
njeno verovanje. Cerkev po Kristusovem 
naročilu od Gospodove zadnje večerje dalje 
ponavlja besede posvetitve kruha in vina v 
Kristusovo telo in kri.

Ivana Orleanska
(francosko:  Jeanne d’Arc), znana tudi 

kot Devica Orleanska, je francoska narodna 
junakinja in  svetnica  Rimskokatoliške cer-
kve, Rodila se je najverjetneje  6. januar-
ja 1412 v kraju Domrémy-la-Pucelle, umrla 
pa je  30.  maja  1431  v  Rouenu, v današnji 
Franciji. Z zgolj 17 leti je poveljevala  fran-
coski kraljevi vojski. Kralja  Karla VII.  je 
prepričala, da je pregnal Angleže iz Francije 
in ji leta 1429 zaupal 
vodstvo  arma-
de v obleganju Orle-
ansa, patajski bitki in 
drugih spopadih 
leta 1430. Z njenimi 
vojaškimi zmagami 
se je tehtnica v  sto-
letni vojni odločilno 
prevesila na stran 
Francozov.  Njene 
zmage so omogo-
čile  kronanje  Karla 
VII., zaradi česar je 
njeno družino na-
gradil s poplemenitenjem. Vojvoda Burgun-
dski jo je priprl in predal Angležem, čeprav 
jo je želel odkupiti tudi Karel. Proangleška 
duhovščina jo je na montiranem sodnem 
procesu obtožila krivoverstva in jo obsodila 
na usmrtitev s sežigom na grmadi v Rouenu.

Leta 1449 je kralj Karel spet zavzel Rouen 
in na obnovljenem procesu, ki ga je odobril 
tudi  papež Kalist III., so duhovniki iz vse 
Evrope ugotovili njeno nedolžnost. Inkvi-
zitor jo je junija 1456 označil za  mučenico, 
njene prvotne sodnike pa za krivoverce. Pa-
peška komisija je še enkrat preiskala sojenje. 
Ugotovili so, da je bila pravzaprav osvobo-
diteljica svojega ljudstva, ter razglasili njeno 

popolno nedolžnost. V 16. stoletju je postala 
simbol katoliške lige.

Ivana Orleanska se je rodila v kmečki 
družini Jakoba d‘Arc in Izabele, roj. Romée, 
v  vasici Domrémy v severovzhodni Franci-
ji. Vasica je bila pod protektoratom barskega 
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vojvode. Poleg prihodkov od 20 hektarjev 
velike kmetije je bil oče plačan tudi zaradi 
nalog, povezanih z upravljanjem vasi (po-
biral je davke in skrbel za varnost). Fevdal-
no je bil podanik francoskega kralja. Mali 
neredni napadi so zaznamovali Ivanino 
otroštvo na tem obmejnem območju, nekoč 
so nasprotniki požgali celo vas. Zaradi iz-
povedi na sojenju, ko je bila stara 19 let, se 
sklepa, da je bila rojena okoli 1412. Izpove, 
da so se ji pri trinajstih letih prikazale podo-
be sv. Mihaela, sv. Katarine in sv. Margarete 
in ji dejale, da naj izžene Angleže in pripelje 
prestolonaslednika v Reims na kronanje. Ko 
je bilo konec prikazovanja v očetovem vrtu, 
je jokala, saj je bilo tako lepo.

Pri šestnajstih letih je prosila sorodnika 
Duranda Lassoisa, da jo odvede v bližnje me-
sto, kjer je zaprosila konjeniškega častnika 
Roberta de Baudricourta za dovoljenje, da se 
pridruži francoski kraljevi vojski. Zavrnitev 
častnika je ni odvrnila od  njenih namenov. 
Kmalu je pridobila podporo dveh častniko-
vih mož, prepričana, da sam Bog želi, da gre 
stran od mame in v boj, kjer jo bo kralj po-
treboval, saj ne bo imel druge pomoči. Ča-
stnik jo vzame resno in ji prisluhne šele, ko 
njena predvidevanja glede premikov angle-
ških sil lahko objasni le kot Božjo previdnost. 
S podporo častnika ji je bila omogočena pot 
do dvora, nakar je morala prek  sovražne-
ga ozemlja Burgundcev. Skrivala se je tako, 
da se je preoblekla v vojaka. Na kralja in na 
njegov dvor je naredila dober vtis, zato so ji 
dali podporo. Ivana je tako morala dokazati 
pravovernost in svoje vrline ponižnosti, po-
štenosti in preprostosti pred komisijo. Preiz-

kušnjo je dobro opravila in bila postavljena 
na čelo vojske, da bi se dokazala kot dobra 
voditeljica.

V stoletjih po Ivanini smrti je njeno ča-
ščenje precej nihalo. V nekaterih obdobjih 
so jo skoraj popolnoma pozabili. Šele v 19. 
stoletju se je celotni francoski narod navdušil 
zanjo. Začeli so ji postavljati spomenike, uli-
ce in trgi so dobivali njeno ime, proslavljali 
so jo na številnih narodnih slovesnostih. 
Tako je škof v Orleansu, Félix Antoine Phili-
bert Dupanloup, leta 1869 storil prve korake 
na poti uradne razglasitve svetništva in po-
sredoval pri papežu Piju IX., da bi ji podelil 
čast blažene. Škofu so se pridružili tudi fran-
coski škofje in mnogi tuji prelati. Opravili so 
številne raziskave.

Papež Leon XIII.  je 27. januarja 1894 
podpisal prvi akt razprave, ki je potrjeva-
la pot k  beatifikaciji. V njej je izjavil: »Iva-
na je naša.« Papež Pij X.  je nato 6. januarja 
1904 svečano proglasil njene junaške 
kreposti. S tem je postala častitljiva Božja 
služabnica. Tako je bilo njeno krepostno 
življenje raziskano in potrjeno, niso pa bili 
še raziskani čudeži, potrebni za beatifikacijo. 
Kongregacija za svete obrede je nato potrdila 
tri čudeže na njeno priprošnjo, ki so se 
zgodili v letih 1891, 1893 in 1900. To so bile 
tri ozdravitve treh redovnic iz škofij Aras, 
Evre in Orleans. 13. decembra 1908 je Pij X. 
podpisal dekret, ki je potrjeval omenjene tri 
čudeže, 18. aprila 1909 pa jo je proglasil za 
blaženo. Papež Benedikt XV. je potrdil še dva 
čudeža in 16. maja 1920 jo je v baziliki svete-
ga Petra v Rimu razglasil za sveto. Njen god 
obhajamo 30. maja.



SVETE MAŠE IN GODOVI
1. 5., četrtek, Jožef, delavec Grahovo (19.00) Po namenu
2. 5., petek, Atanazij, škof Grahovo (19.00) + Ivanka ŽNIDARŠIČ, obletna
3. 5., sobota, Filip  
in Jakob, apostola

Grahovo (19.00) Prošnji dan za blagoslov polj

4. 5., TRETJA  
VELIKONOČNA NEDELJA, 
Florjan, mučenec

Grahovo (9.00)
Žerovnica (10.15) 
Bločice (11.00)

++ in družin JENC in PRIMOŽIČ
+ Milan LEVEC
+ Janez MAROLT, obletna

5. 5., ponedeljek, Eutimij Grahovo (19.00) + Valerija PERUŠEK 
6. 5., torek, Dominik Savio Bločice (18.00) + Alojzija ŽNIDARŠIČ, ob rojstnem dnevu
7. 5., sreda, Gizela, opatinja Grahovo (19.00) ++ Rok MIHELČIČ, Alojzij KOMIDAR
8. 5., četrtek, obletnica po-
svetitve ljubljanske stolnice
9. 5., petek, četrtek, Pahomij    
10. 5., sobota, Job, sp. mož Žerovnica (17.00)

Lipsenj (18.00)
Za žive in ++ gasilce
+ Anamarija ZGONC, obletna

11. 5., NEDELJA 
DOBREGA PASTIRJA, 
Pankracij, mučenec

Grahovo (9.00)
Žerovnica (10.15)
Bločice (11.00)

+ Ivana, Anton POROK, Ema ŠRAJ
+ Zdenka ZGONEC, ob rojstnem dnevu
+ Franc MIŠIČ

12. 5. ponedeljek, Leopold 
Mandič, redovnik

Grahovo (19.00) Za župljane

13. 5., torek, Fatimska Marija Grahovo (19.00) ?
14. 5., sreda, Bonifacij, muč. Grahovo (19.00) Po namenu
15. 5., četrtek, Zofija, muč. Grahovo (19.00) V čast Materi Božji za zdravje
16. 5., petek, Janez Nepomuk Grahovo (19.00) ++ starši TURK (Retje 45)
17. 5., sobota, Jošt, puščavnik Grahovo (19.00) ++ ALBREHT in ULE
18. 5., PETA VELIKO-
NOČNA NEDELJA, Ce-
lestin, papež

Grahovo (8.00)
Žerovnica (10.15)
Bločice (11.00)

V zahvalo, ++ starši in brat HUMAR, Anica OSOJNIK
++ Matija, Vladimira MULC, obletna
Za župljane

19. 5., ponedeljek, Urban, papež Grahovo (19.00) ?
20. 5, torek, Lucifer, škof Grahovo (19.00) Za družine razvezanih staršev
21. 5., sreda, mehiški mučenci Žerovnica (18.00) ++ iz družin PERUŠEK in HUTTER
22. 5., četrtek, Marjeta Kasijska Grahovo (19.00) ++ Miroslava, obl., starši Ivana, Franc VESEL
23. 5., petek, Socerb, muč. Grahovo (19.00) ++ iz družine ANZELJC
24. 5., sobota, Marija, 
Pomočnica

Bločice (18.00)
Grahovo (19.00)

Prošnji dan za blagoslov polj
++ Ivana ZEMLJAK, obl., Andrej TURK

25. 5., ŠESTA VELIKO-
NOČNA NEDELJA, Beda 
Častitljivi, redovnik

Žerovnica (9.00)
Grahovo (10.00)

Za župljane
Za prvoobhajance in njihove starše

26. 5., ponedeljek, Filip Neri Grahovo (19.00) + Marija JAKOPIN, 1. obletna
27. 5., torek, Alojzij  
Grozde, mučenec

Žerovnica (18.00) Prošnji dan za blagoslov polj

28. 5., sreda, German, škof    
29. 5., četrtek, GOSPO-
DOV VNEBOOD

Grahovo (19.00) + Brina PERHNE

30. 5., petek, Ivana Orleanska Lipsenj (18.00) Prošnji dan za blagoslov polj
31. 5., sobota, Obiskanje 
Device Marije

Grahovo (19.00) ++ starša Anica, Miha OSOJNIK

 


